		Здравствуйте! 
Обратите внимание на подборку новых документов, включенных в систему КонсультантПлюс за прошедшую неделю. По мнению наших экспертов, именно эти документы будут интересны Вам в первую очередь. 
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	ВАЖНО ЗНАТЬ РУКОВОДИТЕЛЮ 

	Утверждена единая методика аттестации госслужащих 

		Риски: с 19 сентября 2020 года аттестация государственных гражданских служащих Российской Федерации будет проводиться по новой единой методике. 
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Правительство РФ Постановлением от 09.09.2020 № 1387 утвердило единую методику проведения аттестации госслужащих, которая уточняет некоторые правила аттестации, что позволит упорядочить проведение такой процедуры в госорганах. Методика действует с 19 сентября 2020 года.
Документы для проведения аттестации
Аттестацию проводят на основании правового акта госоргана. В этом документе указывают следующие положения:
– состав аттестационной комиссии, сроки и порядок ее работы;
– график аттестации, список аттестуемых или ссылку на эти документы. Также дается поручение ознакомить с ними каждого аттестуемого;
– поручение непосредственному руководителю госслужащего подготовить и представить в аттестационную комиссию отзыв о сотруднике. Приводится поручение ознакомить госслужащего с этим отзывом не позднее чем за две недели до начала аттестации;
– методы оценки профдеятельности служащих с учетом категорий и групп должностей, областей и видов такой деятельности;
– поручение кадровой службе подготовить материалы, которые нужны для работы аттестационной комиссии;
– распоряжение проинформировать независимых экспертов о месте и времени заседания аттестационной комиссии.
В приложении к единой методике приведена примерная форма такого акта.
График аттестации составляет кадровая служба с учетом мнения непосредственного руководителя аттестуемого и даты проведения предыдущей аттестации.
Отзыв и аттестационный лист передают в комиссию не позднее чем за две недели до начала аттестации (можно в электронном виде).
Кроме того, кадровая служба готовит выписку из личного дела аттестуемого. В ней должна быть информация о специальности, направлении подготовки, продолжительности стажа службы или стажа работы по специальности (направлению подготовки), включении в кадровый резерв госоргана, об участии в мероприятиях по профессиональному развитию, наличии поощрений и награждений, дисциплинарных взысканиях, а также иная значимая для аттестации информация.
Оформление итогов аттестации
По действующим правилам госслужащий должен ознакомиться с аттестационным листом под расписку. В методике уточнено: если служащий отказывается подписать лист, то в нем делают соответствующую запись, которую заверяют подписями председателя и секретаря аттестационной комиссии.
Внеочередная аттестация
Провести внеочередную аттестацию по соглашению сторон можно по инициативе госслужащего или представителя нанимателя.
Если инициатором выступает госслужащий, он направляет в кадровую службу заявление на имя представителя нанимателя с указанием причины внеочередной аттестации.

	

	Минздрав обновил временный порядок оказания медпомощи в условиях пандемии 

		Риски: с 15 сентября 2020 года и до 1 января 2021 года в медицинских организациях, где оказывают помощь амбулаторно и в условиях дневного стационара, следует временно приостановить профилактические мероприятия (диспансеризацию и профосмотры) в условиях распространения COVID-19. 
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Минздрав России Приказом от 27.08.2020 № 905н внес поправки во временный порядок оказания медпомощи. Изменения касаются деятельности медицинских организаций в условиях распространения COVID-19. Поправки вступают в силу 15 сентября 2020 года.
Уточняется, на какой именно период медорганизации должны перестроить работу с пациентами: сделать это необходимо со дня введения региональными властями ограничений, обусловленных коронавирусом, и до дня их отмены.
В указанный период руководителям медорганизаций, где оказывают помощь амбулаторно и в условиях дневного стационара, следует принять следующие меры:
– приостановить проведение профилактических медосмотров и диспансеризации;
– организовать выдачу в особом порядке направлений на госпитализацию для оказания плановой специализированной помощи и обеспечить его соблюдение. Выдавать такие направления сможет только лечащий врач медорганизации, к которой пациент прикреплен в рамках программы госгарантий, а также региональный Минздрав.
Руководители медорганизаций, в структуре которых есть стационары, должны следить за тем, чтобы госпитализация пациентов для получения плановой специализированной помощи проводилась исключительно на основании указанных выше направлений.
Руководствоваться обновленным порядком нужно до 1 января 2021 года.

	

	Выплаты за особые условия труда и допнагрузку и за сложность выполняемых задач: перечень получателей расширен 

		Возможности: стимулирующие выплаты за борьбу с COVID-19 получат новые категории работников. 
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В Постановлении Правительства РФ от 29.08.2020 № 1312 (далее – Постановление № 1312) определен круг лиц, которым в текущем году положены выплаты за особые условия труда и допнагрузку и выплаты за сложность выполняемых задач. 
Такие надбавки предусмотрены для медиков, военнослужащих-контрактников, сотрудников организаций, которые находятся в ведении Минздрава, Минобрнауки, Минобороны, Минтруда, Минэкономразвития, МВД, Росгвардии, ФСБ, ФСИН, а также для работников МГУ им. М.В. Ломоносова. Выплаты получат те, кто оказывает медпомощь пациентам с COVID-19 и лицам из групп риска заражения, а также те, кто задействован в борьбе с распространением коронавирусной инфекции.
Названным категориям лиц установят один вид стимулирующих выплат из указанных выше: выплату за особые условия труда и допнагрузку либо выплату за сложность выполняемых задач.
По общему правилу размер надбавки составит от 20% до 100% среднемесячного дохода от трудовой деятельности в соответствующем регионе за 9 месяцев 2019 года по данным Росстата. Величина надбавки будет зависеть от занимаемой должности. Правило справедливо для работников организаций, подведомственных федеральным органам исполнительной власти, и работников МГУ им. М.В. Ломоносова.
Деньги выплатят за период с 1 апреля 2020 года, но не ранее даты регистрации в регионе подтвержденного случая COVID-19. При этом учитывается фактически отработанное время, время исполнения обязанностей военной службы (выполнения служебных обязанностей).
В соответствии с Распоряжением Правительства РФ от 29.08.2020 № 2199-р на выплату стимулирующих надбавок Правительство уже выделило из резервного фонда свыше 5 млрд руб.
Постановление № 1312 вступило в силу 12 сентября 2020 года.
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	ВАЖНО ЗНАТЬ БУХГАЛТЕРУ 

	Утверждены новые формы билета, абонемента и экскурсионной путевки 

		Риски: с 18 сентября 2020 года действуют новые формы бланков строгой отчетности для учреждений культуры.
Возможности: старые формы БСО могут быть реализованы до 1 июля 2022 года. 
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Приказом Минкультуры России от 29.06.2020 № 702 введены новые формы билета, абонемента и экскурсионной путевки (в том числе электронные) на проводимые организациями исполнительских искусств и музеями зрелищные мероприятия.
Приказ Минкультуры вступает в силу 18 сентября 2020 года. С этой же даты утрачивают силу прежние формы БСО.
Однако для организаций, которые обязаны внедрить новшества, предусмотрен переходный период. Они вправе продолжать реализовывать бланки по старой форме до 1 июля 2022 года.
Также ведомство утвердило форму ваучера на перенесенное зрелищное мероприятие.
Новые формы могут применяться наравне с ранее утвержденными формами билетов, абонементов и экскурсионных путевок.

	

	Расходы на судебную экспертизу: как правильно отразить в учете 

		Возможности: ознакомиться с позицией Минфина в части отражения в учете судебных расходов на проведение экспертизы. 
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Минфин России в Письме от 24.07.2020 № 02-06-10/65074 разъяснил, как отразить в учете расходы на выплату вознаграждения экспертам. 
Подав ходатайство о проведении судебной экспертизы в арбитражном процессе, учреждение должно внести на депозитный счет суда деньги для выплаты вознаграждения экспертам. Такие затраты отражаются следующим образом:
Дебет 1 401 20 297 Кредит 1 302 97 731 – отражены расходы по судебным издержкам на сумму вознаграждения эксперту на основании определения суда;
Дебет 1 302 97 831 Кредит 1 304 05 297 – перечислены деньги на депозитный счет арбитражного суда.

	

	Обновлена таблица соответствия разделов, подразделов и КВР 

		Возможности: Минфин опубликовал таблицу соответствия разделов (подразделов) и видов расходов, которую нужно применять при составлении и исполнении федерального бюджета на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов. 
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Утвержденная Минфином России таблица соответствия разделов (подразделов) и видов расходов классификации расходов бюджетов немногим отличается от той, что предусмотрена на текущий год. К примеру, в новой есть соответствия для КВР 246 «Закупка товаров, работ, услуг в целях создания, развития, эксплуатации и вывода из эксплуатации государственных информационных систем» и 247 «Закупка энергетических ресурсов». 
Также установлены соответствия для КВР 614 и 624, по которым отражаются субсидии на госзадание бюджетным и автономным учреждениям в рамках соцзаказа. Ранее соотношения для данных кодов внесли в сопоставительную таблицу КВР и КОСГУ на 2021 год.
В августе с аналогичными нововведениями была опубликована таблица соответствия разделов (подразделов) и КВР, которая касается региональных бюджетов. 

	

	Продлены президентские выплаты медицинским и социальным работникам за работу с больными коронавирусом 

		Возможности: стимулирующие выплаты врачам и работникам социальной сферы за выполнение особо важных работ продлены на сентябрь 2020 года.  
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Постановлением Правительства от 09.09.2020 № 1381 продлены стимулирующие выплаты медицинским работникам и работникам социальной сферы, оказывающим помощь гражданам с коронавирусом. Речь идет о компенсациях, предусмотренных поручением Президента и Постановлением Правительства РФ от12.04.2020 № 484. 
Их получат следующие медицинские и иные работники, которые непосредственно участвуют в оказании помощи гражданам с COVID-19:
– врачи стационаров – 80 тыс. руб.;
– средний медперсонал стационаров и врачи скорой помощи – 50 тыс. руб.;
– младший медперсонал стационаров, а также водители, средний и младший медперсонал скорой помощи – 25 тыс. руб.

	

	В стандарт «Концептуальные основы бухучета и отчетности» планируют внести коррективы 

		Возможности: ознакомиться с планируемыми поправками в стандарт, чтобы впоследствии применять их в работе. 
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Приказом Минфина России от 30.06.2020 № 130н планируется внести изменения в СГС «Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности».
Положения ФСБУ приведены в соответствие с Бюджетным кодексом РФ, а также общими требованиями к передаче Федеральному казначейству или соответствующему финансовому органу полномочий госорганов, местной администрации (их территориальных органов, подведомственных казенных учреждений) по начислению физлицам выплат по оплате труда и иных выплат, а также связанных с ними обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы РФ и их перечислению, а также ведению бюджетного учета представлению бюджетной отчетности.
Кроме того, определен порядок принятия к учету электронных документов и использования простой электронной подписи, квалифицированной электронной подписи.
Уточнены требования к определению первоначальной стоимости активов и обязательств при необменных операциях.
В настоящее время данный документ находится на регистрации в Минюсте России. Следует учитывать, что при регистрации текст документа может быть изменен.

	

	Выплаты денежного вознаграждения за классное руководство: разъясняет Минпросвещения 

		Возможности: ознакомиться с дополнительными разъяснениями Минпросвещения по применению законодательства Российской Федерации при осуществлении выплаты денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам общеобразовательных организаций. 
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Минпросвещения России Письмом от 07.09.2020 № ВБ-1700/08 направило разъяснения о выплатах денежного вознаграждения за классное руководство. Разъяснения разработаны в дополнение к направленным ранее разъяснениям по применению законодательства Российской Федерации при осуществлении выплаты денежного вознаграждения за классное руководство педагогическим работникам общеобразовательных организаций, направленным руководителям органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих государственное управление в сфере образования, Письмом от 28.05.2020 № ВБ-1159/08.
Ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство в размере 5 000 рублей выплачивается педагогическим работникам за каждый класс (класс-комплект) независимо от количества обучающихся в классе (классе-комплекте).
Класс-комплект может формироваться из обучающихся I-IV классов в порядке, предусмотренном пунктом 10.15 СанПиН 2.4.2.2821-10, с учетом приведенных рекомендаций.
При введении выплаты денежного вознаграждения из федерального бюджета не допускается ухудшение ранее установленных условий оплаты труда, снижение размеров индексации заработной платы, отмена либо уменьшение размеров надбавок, коэффициентов, стимулирующих выплат, установленных педагогическим работникам из региональных (муниципальных) бюджетов.
Также, в частности, отмечено, что денежное вознаграждение включается в средний заработок, исходя из которого исчисляются пособия по временной нетрудоспособности.

	

	ЦЕНТР ОПЕРАТИВНОГО КОНСУЛЬТИРОВАНИЯ ОТВЕЧАЕТ 

	По какому КОСГУ КВР учитывать возмещение первичного медицинского осмотра сотруднику? 

		Риски: выплаты работникам денежной компенсации за медицинские услуги отражаются по КВР 112, расходы на медицинские услуги по медосмотру, выплачиваемые в виде компенсации, относятся к подстатье 226 «Прочие работы, услуги» КОСГУ. 
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Эксперт в статье «Медосмотры работников образования в 2020 году» СПС КонсультантПлюс разъясняет следующее. 
Компенсация (возмещение) расходов будущему работнику за медосмотр при приеме на работу относятся на КВР 112 КОСГУ 226.Такой порядок действует с 2019 года при возмещении персоналу расходов на прохождение медицинского осмотра вместо КОСГУ 212. Это предусмотрено Письмом Минфина России от 27.02.2019 № 02-05-10/12772.
 
Порядок налогообложения компенсации (возмещения) затрат будущему работнику на медосмотр при приеме на работу
Если работник при приеме на работу сам оплатил медицинский осмотр, суммы возмещения ему этих расходов не облагаются НДФЛ (Письмо Минфина России от 24.01.2019 № 03-15-06/3786).
 
Страховые взносы на компенсацию расходов на медосмотр 
Суммы расходов на оплату медосмотров, возмещаемые учреждением работникам, не являются компенсационными выплатами, предусмотренными Трудовым кодексом РФ. В связи с этим они облагаются страховыми взносами и взносами на травматизм (Письмо ФНС России от 27.01.2020 № БС-4-11/1082@). Медосмотры работников относятся к прямым затратам учреждения согласно учетной политике. Документом основанием выплат компенсации является договор, акт оказанных услуг и чек об оплате. 
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